
A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

La diputada Inés Granollers Cunillera del Grupo Parlamentario REPUBLICANO, al 
amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formula al Gobierno español las siguientes preguntas y solicita su respuesta por escrito.

Congreso de los Diputados, a 27 marzo de 2026

Inés Granollers Cunillera

Diputada

G.P. Republicano
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El pasado 19 de marzo de 2026 se presentó, en sesión de la Comisión de Industria y 
Turismo del Congreso de los Diputados, la Estrategia Turismo España 2030. Este 
documento pretende ser una hoja de ruta sobre qué camino debe seguir el turismo, y sus 
políticas públicas derivadas, en los próximos años.

Como menciona el propio documento, el turismo es uno de los pilares más importantes de la 
economía del Estado. Representa aproximadamente el 12,3 % del PIB y más del 13 % del 
empleo, con cerca de 3 millones de personas afiliadas a la Seguridad Social. Además, en 
2024 se alcanzó el récord de 94 millones de visitantes internacionales. Ahora bien, este 
volumen extraordinario de turismo no es inocuo y tiene consecuencias económicas, sociales 
y ambientales muy importantes.

Es necesario, en primer lugar, establecer metas concretas y objetivos cuantificables 
asociados a sus indicadores y métricas. Si no son medibles, será muy difícil evaluar con 
rigor hasta qué punto esta estrategia se ha implementado con éxito, o si ha quedado en una 
declaración de intenciones.

En segundo lugar, es clave la definición de municipio turístico y su financiación. Muchos 
municipios reciben una gran población flotante y deben asumir costes muy elevados en 
servicios públicos, limpieza, seguridad o movilidad. Sin una financiación adecuada, esto 
acaba repercutiendo en la calidad de vida de sus residentes.

En este sentido, en 2024 la propia Comisión de Industria y Turismo aprobó una proposición 
no de ley, a propuesta de Esquerra Republicana, para modificar la Ley de Haciendas 
Locales y ampliar los criterios de municipio turístico. Pese a este pronunciamiento, no se 
han efectuado todavía los cambios legislativos instados.

En cuanto a costes ambientales, debe tenerse en cuenta que la generación de residuos en 
municipios turísticos se multiplica en temporada alta, pero a menudo estos costes acaban 
repercutiendo en sus residentes. También deben mencionarse los importantes déficits de 
conectividad ferroviaria cuando, por otra parte, se siguen priorizando las ampliaciones 
aeroportuarias.

En tercer lugar, no será suficiente la dotación prevista en los territorios peninsulares para la 
renovación de los destinos de sol y playa. Es necesario modernizar una planta de 
alojamiento envejecida pero la dotación prevista es claramente insuficiente y excesivamente 

C.DIP 108643 27/03/2026 12:53



focalizada en territorios extrapeninsulares.

No sólo se trata de territorio, sino también de justicia social. Hay una evidente paradoja: el 
turismo tiene un peso muy elevado en el PIB, pero los salarios del sector siguen siendo 
bajos y con una elevada precariedad.

Por último, no se puede olvidar seguir poniendo el foco sobre la vivienda. La necesidad de 
modernizar el sector es más que evidente, pero aún es más urgente actuar con contundencia 
contra la oferta ilegal de alojamientos turísticos, que está reduciendo la vivienda disponible 
para residentes.

En Cataluña había cerca de 46 900 viviendas turísticas en el 2025 y, pese a la reciente caída 
por la regulación, en períodos como el verano se han registrado incrementos de hasta 1750 
pisos más en un solo año, lo cual evidencia la presión creciente del fenómeno.

Esta expansión contribuye a tensionar el mercado y a dificultar el acceso a la vivienda en un 
contexto en el que el alquiler ha llegado a aumentar cerca de un 30 % desde 2022 en todo el 
Estado.

Con esta situación, muchos ayuntamientos se encuentran con enormes dificultades para 
identificar, controlar y sancionar esta actividad ilegal.
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Por todo lo expuesto, se plantean las siguientes preguntas al Gobierno y se solicita su 
respuesta por escrito:

¿Cree el Gobierno que los objetivos cuantificables e indicadores que tiene previsto 
fijar serán suficientes para evaluar si realmente se ha producido una transformación 
del modelo turístico?

1. 

¿En qué punto se encuentra la modificación del artículo 125 de la Ley de Haciendas 
Locales, tal y como se instó desde el Congreso de los Diputados?

2. 

¿Tiene previsto el Gobierno ampliar los criterios para reconocer municipios turísticos 
y garantizarles una financiación adecuada? ¿Cuándo y de qué manera?

3. 

¿Cómo piensa el Gobierno garantizar que los costes ambientales derivados del 
turismo no recaigan exclusivamente en la ciudadanía de los municipios turísticos?

4. 

¿Tiene previsto ampliar la dotación actual a territorios peninsulares? ¿Cuándo y de 
qué manera?

5. 

¿Qué indicadores concretos está utilizando el Gobierno para medir la reducción de la 
huella hídrica y de carbono del sector turístico?

6. 

¿Cómo se puede defender un turismo sostenible mientras no se priorizan conexiones 
ferroviarias internacionales estratégicas, como las que conectarían Barcelona con 
París o Amsterdam?

7. 

¿Tiene previsto el Gobierno incorporar indicadores sobre salarios y calidad del 
empleo dentro de la evaluación de la estrategia turística?

8. 

¿Qué medidas concretas piensa impulsar el Gobierno para dotar a los municipios de 
mayor capacidad real de control y sanción de los alojamientos turísticos ilegales?

9. 
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Preguntes Escrites

 

 

Competencia Otros Expedientes
Tipo Expediente 300-Escrito en lengua

española distinta del
castellano, oficial en
Comunidad Autónoma (art.
92.1)

Fdo.: Inés GRANOLLERS
CUNILLERA
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GP Republicà 
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28071 Madrid 
Centraleta. Telf. 91 390 59 95  
c/e: administracioerc@congreso.es  
Premsa. Telf. 91 390 56 87 
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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 
 

 

 

La Diputada Inés Granollers Cunillera del Grup Parlamentari REPUBLICÀ,  

a l'empara del que es disposa en l'article 185 i següents del Reglament de la 

Cambra, formula al Govern espanyol les següents preguntes, sol·licitant la 

seva resposta per escrit. 

 

 

 

 

 

 

 

Congrés dels Diputats, a 27 març de 2026  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Inés Granollers Cunillera 
Diputada        
G.P. Republicà 
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El passat 19 de març de 2026 es va presentar, en sessió de la Comissió 

d’Indústria i Turisme del Congrés dels Diputats, l’Estratègia Turisme Espanya 

2030. Aquest document pretén ser un full de ruta sobre quin camí ha de seguir 

el turisme, i les seves polítiques públiques derivades, en els propers anys. 

Com bé esmenta el propi document, el turisme és un dels pilars més importants 

de l’economia de l’Estat. Representa aproximadament el 12,3% del PIB i més del 

13% de l’ocupació, amb gairebé 3 milions de persones afiliades a la Seguretat 

Social. A més, l’any 2024 es va assolir el rècord de 94 milions de visitants 

internacionals. Ara bé, aquest volum extraordinari de turisme no és innocu i té 

conseqüències econòmiques, socials i ambientals molt importants. 

Cal, en primer lloc, l’establiment de fites concretes i objectius quantificables 

associats als seus indicadors i mètriques. Sense que aquests siguin mesurables, 

serà molt difícil avaluar amb rigor fins a quin punt aquesta estratègia s’ha 

implementat amb èxit, o si ha quedat en una declaració d’intencions. 

En segon lloc, és clau la definició de municipi turístic i el seu finançament. Molts 

municipis reben una gran població flotant i han d’assumir costos molt elevats en 

serveis públics, neteja, seguretat o mobilitat. Sense un finançament adequat, 

això acaba repercutint en la qualitat de vida dels residents. 

En aquest sentit, l’any 2024 la mateixa Comissió d’Indústria i Turisme va aprovar 

una proposició no de llei, a proposta d’Esquerra Republicana, per modificar la 

Llei d’Hisendes Locals i ampliar els criteris de municipi turístic. Malgrat aquest 

pronunciament, no s’han efectuat encara els canvis legislatius instats. 

Pel que fa a costos ambientals, s’ha de tenir en compte que la generació de 

residus en municipis turístics es multiplica en temporada alta, però sovint aquests 

costos acaben repercutint en els residents. També s’han de mencionar els 

importants dèficits de connectivitat ferroviària quan, d’altra banda, se segueixen 

prioritzant les ampliacions aeroportuàries. 
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En tercer lloc, no és suficient la dotació prevista als territoris peninsulars per a la 

renovació de les destinacions de sol i platja. És necessari modernitzar una planta 

d’allotjament envellida, però la dotació prevista és clarament insuficient i 

excessivament focalitzada en territoris extrapeninsulars. 

No es tracta només de territori, sinó també de justícia social. Hi ha una paradoxa 

evident: el turisme té un pes molt elevat en el PIB, però els salaris del sector 

continuen sent baixos i amb una elevada precarietat. 

Per últim, no és pot oblidar seguir posant el focus sobre l’habitatge. La necessitat 

de modernitzar el sector és més que evident, però és encara més urgent actuar 

amb contundència contra l’oferta il·legal d’allotjaments turístics, que està reduint 

l’habitatge disponible per a residents. 

A Catalunya hi havia prop de 46.900 habitatges turístics el 2025 i, tot i la recent 

caiguda per la regulació, en períodes com l’estiu s’han registrat increments de 

fins a 1.750 pisos més en un sol any, evidenciant la pressió creixent del 

fenomen.  

Aquesta expansió contribueix a tensionar el mercat i a dificultar l’accés a 

l’habitatge, en un context en què el lloguer ha arribat a augmentar prop d’un 30% 

des de 2022 a tot l’Estat. 

Amb aquesta situació molts ajuntaments es troben amb enormes dificultats per 

identificar, controlar i sancionar aquesta activitat il·legal. 
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Per tot l’exposat, es plantegen les següents preguntes al govern, sol·licitant la 

resposta per escrit: 

1. Creu el Gobierno que els objectius quantificables i indicadors que té 

previst fixar seran suficients per avaluar si realment s’ha produït una 

transformació del model turístic? 

 

2. En quin punt es troba la modificació de l’article 125 de la Llei d’Hisendes 

Locals, tal i com es va instar des del Congrés dels Diputats? 

 
3. Té previst el Gobierno ampliar els criteris per reconèixer municipis turístics 

i garantir-los un finançament adequat? Quan i de quina manera? 

 
4. Com pensa el Gobierno garantir que els costos ambientals derivats del 

turisme no recaiguin exclusivament en la ciutadania dels municipis 

turístics? 

 
5. Té previst ampliar la dotació actual a territoris peninsulars? Quan i de 

quina manera? 

 
6. Quins indicadors concrets està utilitzant el Gobierno per mesurar la 

reducció de la petjada hídrica i de carboni del sector turístic? 

 
7. Com es pot defensar un turisme sostenible mentre no es prioritzen 

connexions ferroviàries internacionals estratègiques, com les que 

connectarien Barcelona amb París o Amsterdam? 

 
8. Té previst el Gobierno incorporar indicadors sobre salaris i qualitat de 

l’ocupació dins de l’avaluació de l’estratègia turística? 

 
9. Quines mesures concretes pensa impulsar el Gobierno per dotar els 

municipis de més capacitat real de control i sanció dels allotjaments 

turístics il·legals? 
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